

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

TELEFONOS: Dirección 1750 Redcón. y Admón. 2025 Imprenta: 2299

DIARIO DE LA TARDE FUNDADO EN 1901 POR DON RUFINO CANO DE RUEDA

DIRECCIONES: San Agustín, 7 Apartado n.º 11

AÑO LVIII.—Número 17.931 Depósito Legal SG. 7-1958

Sábado 5 de Abril de 1958

Precio del ejemplar: 1,20 pesetas

PESE AL MAL TIEMPO LAS PROCESIONES DE ANOCHE PUDIERON CELEBRARSE EN CASI TODA ESPAÑA

Franco y su esposa presenciaron la de El Pardo desde un balcón del Palacio

La lluvia impidió la salida de todas las de Granada y algunas de Sevilla

En Madrid hubo un vía crucis de penitencia con el "Lignum Crucis" y en la del silencio figuraron más de 7.000 nazarenos

El Pardo (Madrid), 5.—Su Excelencia el Jefe del Estado, y su esposa, doña Carmen Polo de Franco, presenciaron desde un balcón del palacio el desfile procesional de anoche y que esta integrado por tres «pasos». Cerraba el cortejo una sección de la Guardia del Generalísimo, con banda de cornetas y música.—Cifra.

Madrid, 5.—A primera hora del viernes salió el vía crucis de penitencia, en el que figuró el «Lignum Crucis» del monasterio de Santo Toribio de Liebana, con el que al final se impartió la triple bendición. Las procesiones de Nuestro Padre Jesús Nazareno, en la que formaban este «paso» y los de la Santísima Virgen de la Soledad y el Santísimo Cristo Yacente, y la de la iglesia de La Paloma, que salieron por la tarde, se vieron deslucidas por la lluvia.

Ya con el cielo despejado, salió a las once de la noche, la procesión del Silencio, en la que se concentraron diez procesiones parciales, con un conjunto de 17 «pasos» y con más de siete mil nazarenos. Abria la procesión la Cofradía del Divino Cautivo, seguía el de Nuestro Padre Jesús Nazareno y la cerraba la famosa imagen del Cristo de los Toreros, acompañada de muchos matadores de toros y novillos. En varias ocasiones, al paso de las imágenes, se cantaron saetas.—Cifra.

Formaron 5.500 cofrades encapuchados y otros muchos sin encapuchar. Detrás del «paso del Descendimiento» iba el capitán general de la región, que representaba al Jefe del Estado, hermano de honor de esta Cofradía.

Un técnico de la televisión norteamericana televisó la procesión del Santo Entierro para exhibirla la semana próxima a los estadounidenses.—Cifra.

NINGUNA PROCESION EN GRANADA, POR LA LLUVIA

Granada, 5.—Durante todo el día llovió sin interrupción en la ciudad, lo que hizo imposible la salida de las procesiones. No obstante, el público permaneció en la calle confiando que se interrumpiera la lluvia y pudieran salir los «pasos».—Cifra.

DOS COFRADIAS NO SALIERON POR EL MAL TIEMPO, EN SEVILLA

Sevilla, 5.—Seis cofradías hicieron estación en la basílica metropolitana durante el día de Viernes Santo, pero otras dos, la del Cristo de la Expiración, conocida por «El Cachorro», y la de Nuestra Señora de Loreto, desistieron a causa de la inseguridad del tiempo.

La jornada, empero, revistió gran brillantez y presenciaron las procesiones, entre otras personalidades, el ministro del Trabajo, señor Sanz Orrio; el ministro de Asuntos Exteriores de Alemania, Von Brentano, y los embajadores de Alemania, Estados Unidos y Panamá.—Cifra.

El ministro de Educación en las de Murcia

Murcia, 5.—El ministro de Educación Nacional, señor Rubio; el subsecretario de Justicia, señor Oreja, y otras autoridades nacionales y provinciales, presenciaron ayer con tiempo primaveral, el desfile de los ocho «pasos» de Salzillo y Elde Rigusteza, que constituyen la cofradía de Nuestro Padre Jesús. También asistieron a este desfile los alumnos del Curso de extranjeros de la Universidad, miembros de la Casa Murciana en Barcelona, los de la Hermandad de Nuestra Señora de la Fuensanta en San Adrián de Besós, en Barcelona, y los expedicionarios franceses de la Asociación «France-Espagne».

Presidió el cortejo el gobernador civil, que ostentaba la representación de S. E. el Jefe del Estado, hermano mayor de la Cofradía.—Cifra.

EXTRANJERO JERUSALEN

Continúan llegando miles de peregrinos

Jerusalén, 5.—Miles de peregrinos, procedentes de todas partes del mundo, continúan llegando a Jerusalén para asistir a los santos oficios de la Semana Santa. A pesar del desagradable tiempo reinante, la afluencia de peregrinos es extraordinaria. Por la puerta de Mendelabum—único lugar donde se unen los sectores jordano e israelí—continúan llegando peregrinos procedentes de Jordania.

Esta mañana, en la basílica del Santo Sepulcro, fué celebrada la misa del Pre-Santificado, que ha sido seguida de la larga vigilia tradicional. Durante todo el día los peregrinos recorrieron piadosamente el camino seguido por Jesucristo al Calvario.—Efe.

ROMA

Setenta mil peregrinos

Roma, 5.—La Ciudad Eterna ha conmemorado con todo recogimiento

y fervor el día de la crucifixión del Señor. En las basílicas de San Pedro, San Juan de Letrán y Santa María la Mayor, comenzaron los tradicionales oficios de Viernes Santo a las nueve de la mañana.

Setenta mil peregrinos de todas las partes del mundo se han unido a los romanos en las conmemoraciones de Viernes Santo. Igualmente se organizaron varios solemnes Vía Crucis, a los que asistió un ingente número de fieles.—Efe.

Por 6-1 también, España derrota a Inglaterra en hockey sobre patines

Y pudo haber marcado dos o tres goles más, según dicen los críticos

Montreux, 5.—España ha derrotado a Inglaterra por 6-1 en el partido de hockey sobre patines de la Copa de las Naciones. El primer tiempo terminó con el resultado de 5-1. La alineación del equipo español fué la siguiente: Zabala, Orpinell, Boronat, Roca, Gallén (sin sustitutos).

España derrotó a Inglaterra por el mismo resultado que Bélgica obtuvo veinticuatro horas antes, pero España pudo haber marcado dos o tres goles más, si se hubiese empleado el equipo a fondo, a juzgar por los críticos deportivos que presenciaron el encuentro.

Los jugadores españoles jugaron un buen primer tiempo y en el segundo quisieron descansar, por cuyo motivo, no forzaron el resultado. La superioridad española fué puesta de manifiesto por el hecho de que el excelente guardameta inglés, Kosak, realizó treinta y cuatro paradas en el primer tiempo, mientras que el guardameta español Zabala sólo hizo ocho. En la segunda parte, cuando el equipo español presionó menos, Kosak tuvo que intervenir en 21 ocasiones, mientras que Zabala sólo hizo nueve paradas.

Marcaron por España, Roca (4), Boronat y Gallén.

En partido previo, Suiza derrotó a Bélgica por 5-3.

CLASIFICACION

La clasificación de los equipos después de los partidos jugados hasta ahora, es la siguiente:

1. Suiza, juega tres, gana tres, empatada cero, pierde cero, puntos seis.
2. Italia, tres, dos, uno, cinco.
3. España, dos, dos, cuatro.
4. Portugal, dos, dos, cuatro.
5. Bélgica, tres, cero, uno, dos.
6. Alemania, uno, cero, uno, cero.
7. Francia, tres, cero, cero, tres, cero.
8. Inglaterra, tres, cero, cero, tres, cero.—Alfil.

Von Brentano visitará Granada

Granada, 5.—El ministro alemán de Asuntos Exteriores, Von Brentano, llegará a esta ciudad sobre las cinco de la tarde, procedente de Sevilla, por carretera.

INTENSAS NEVADAS en las montañas de LEON

León, 5.—Durante las últimas veinticuatro horas nevó con intensidad en toda la montaña, registrándose, además, fuertes borascas. En la ciudad el frío es muy intenso y llueve a intervalos. La temperatura mínima esta madrugada fué de cero grados.—Cifra.

Ha fallecido en Madrid el infante D. Fernando de Baviera y Borbón

A los setenta y tres años de edad

A consecuencia de un agotamiento que padecía desde hace mucho tiempo

Madrid, 5. Esta madrugada, a las cinco, ha fallecido, en su domicilio del paseo de La Habana, número 87, S. A. R. el infante don Fernando de Baviera y Borbón. Contaba el finado setenta y tres años de edad, y ha sobrevenido el desenlace a consecuencia de un agotamiento que padecía desde hace mucho tiempo. En el momento del fallecimiento rodeaban a Su Alteza sus hijos don José Eugenio, casado con la princesa de Baviera, y Luis Alfonso.

El entierro se verificará mañana, a las cuatro de la tarde, en la cripta de Nuestra Señora de la Almudena.

Los primeros pésames

El primer pésame que se ha recibido, porque la noticia no circuló, por expresa decisión de la familia, hasta primeras horas de la tarde de hoy, fué la del patriarca de las Indias Occidentales y obispo de Madrid-Alcalá, doctor Eijo Garay.

También acudió a la una de la tarde a dar el pésame, el duque de Hernani.

El cadáver del infante don Fernando de Baviera ha sido amortajado con el hábito de Santiago y, sobre el mismo, se han colocado las veneras de las Ordenes de Santiago, Malta, Hijos de la Nobleza de Madrid y Maestranza de Zaragoza.

La capilla ardiente ha sido instalada en el salón de tapices del palacete en el que vivía su alteza real. Hasta mañana no se dirán misas de corpore insepulto, en atención a la liturgia del día de hoy. Se celebrarán dos misas, a las once y las doce de la mañana.

LLEVABA YA TIEMPO ENFERMO

El infante don Fernando llevaba ya algún tiempo enfermo, casi un mes, sin que su enfermedad fuera grave. Lo más claramente era el estado de agotamiento del ilustre paciente.

En cuanto circuló la noticia del fallecimiento, a primera hora de la tarde de hoy, empezaron a llegar a la casa mortuoria ilustres personalidades y miembros de la nobleza: duques de Vistahermosa, duquesa de Veragua, marqueses de Santa Cruz de Rivadulla, marqués de Santo Domingo, marqués de Pozoblanco, vizcondes de la Vega, todos los cuales testimoniaron su pésame a la familia en los pliegos de firmas.

S. A. R. don Fernando estuvo casado en primeras nupcias con la infanta doña María Teresa, hermana del Rey don Alfonso XIII. Tiempo después de haber envidado, contrajo segundas nupcias con la duquesa de Talavera, doña María Luisa de Silva. Dejó dos hijos y cinco nietos. Su hija la princesa doña Mercedes, que estuvo casada con el príncipe de Bragatone Bragatone, murió recientemente. Tanto él, como sus hermanos los infantes don Luis Alfonso y don José Eugenio, eran hijos del primer matrimonio de Su Alteza Real don Fernando.

También de esta rama proceden los nietos: del matrimonio de doña Mercedes con el príncipe de Bragatone, los príncipes don Juan y doña Paz, y tres más, hijos del infante don José Eugenio; las princesas doña Teresa y doña María Carolina y el príncipe don Luis. El egregio finado tenía el grado de trece en la Orden de Caballeros de Santiago.—Cifra.

Una hija de Lana Turner, de 14 años, sospechosa de asesinato

Hollywood, 5.—La hija de la actriz Lana Turner, Cheryl, de 14 años, ha sido detenida como sospechosa de asesinato de John Stompanato, ex gangster, que apareció muerto la pasada noche en casa de la actriz.

Un portavoz de la Policía informó que tras una violenta discusión, en la que Stompanato amenazó con matar a Lana Turner, su hija salió en su defensa y asestó una puñalada en el estómago a Stompanato.—Efe.

Normas de obtención del título de especialidades médicas

Madrid, 5.—Se han dictado normas para la obtención del título de especialidades médicas, por orden del Ministerio de Educación Nacional. Podrá obtenerse este título por la realización de los estudios y prácticas que se establezcan para cada especialidad y la realización y superación del examen final a que habrán de someterse quienes cursen aquellos estudios, y mediante la obtención por oposición de una plaza médica especializada.

Podrán acogerse a las disposiciones transitorias también dictadas los médicos que se encuentren en determinadas condiciones y los estudiantes a los que les falten dos años para terminar la carrera, en el plazo de entrada en vigor la ley, y quienes hayan practicado determinada especialidad en las facultades de Medicina o en otros centros reconocidos.—Cifra.

Desaparecen 40 kilos de oro en un avión entre París y Teherán

Paris, 5.—La Policía del aeropuerto de esta capital ha iniciado una investigación para averiguar el paradero de 40 kilogramos de oro en lingotes que desaparecieron de un avión de pasajeros entre París y Teherán.

Se informa que el oro, por valor de veinte millones de francos, había sido embarcado el pasado martes en un «Constellation» de la Air France en ruta desde el aeropuerto de Orly a Teherán. Un cable de la capital persa dice que el oro no llegó. El avión hizo escalas en Atenas y en Tel-Aviv.—Efe.

El ministro de la Gobernación presenció las procesiones de Valladolid

Valladolid, 5.—A pesar de la inmensidad del tiempo, con frío invernal y amenaza de lluvia, se celebró íntegramente el programa de actos del Viernes Santo, viéndose las calles abarrotadas de público, entre el que se notaban miles de forasteros y extranjeros.

En la tribuna presidencial, instalada delante del Ayuntamiento, se situaron el ministro de la Gobernación y su esposa; alcalde de Madrid, y embajadores de la Argentina, Cuba y Ecuador, con sus esposas; ministro de Francia en España; director general de Enseñanza y otras autoridades, y en otro lugar del itinerario se colocó el director general de Prensa, señor Muñoz Alonso.

Se inició la monumental procesión en la iglesia penitencial de las Angustias, y su desfile duró tres horas. Lo integraban 23 «pasos», que componen la más artística representación de la Pasión del Señor que existe en el mundo.

Los rebeldes cubanos rechazan la oferta de perdón

Y han declarado una «guerra total de exterminio»

La Habana, 5.—Los rebeldes cubanos han rechazado una oferta de perdón general por parte del Gobierno y han declarado una «guerra total de exterminio», si el Presidente Batista y su Gabinete no abandonan el Poder en la medianoche de hoy. Y añaden que han adoptado toda clase de medidas de seguridad para que el pistolero que se dice ha sido sobornado para matar al dirigente Fidel Castro, no pueda llevar a término el encargo.—Efe.

56.000 burócratas sobran en Rusia

Lo afirma el propio Gobierno soviético

Estocolmo, 5.—Cincuenta y seis mil burócratas sobran en el país, ha decidido el Gobierno soviético, según anuncia hoy en el diario «Pravda».

NUEVE AÑOS ha cumplido la O. T. A. N.

Nápoles, 5.—Con motivo de cumplirse el noveno aniversario de la fundación de la O. T. A. N., el almirante Robert Briscoe, comandante en jefe para el Sur de Europa, ha advertido a las tropas bajo su mando de que el Occidente debe mantener la vigilancia. «Con la continua tensión mundial, los cambios políticos, la fluctuación económica y los ade-

Miles de manifestantes ingleses piden que cese la fabricación de bombas atómicas

Londres, 5.—Una manifestación compuesta por varios miles de personas ha salido hoy de esta capital, como principio de una marcha de cuatro días, para pedir que Gran Bretaña deje de fabricar bombas atómicas. Los «peregrinos» han atravesado las principales calles de Londres en el comienzo de la que llaman «la más grande crudeza de la historia de Inglaterra». La meta de esta marcha es Aldermanston, a ochenta kilómetros de la capital británica, donde son fabricadas las armas atómicas.—Efe.

Miles de manifestantes ingleses piden que cese la fabricación de bombas atómicas

Londres, 5.—Una manifestación compuesta por varios miles de personas ha salido hoy de esta capital, como principio de una marcha de cuatro días, para pedir que Gran Bretaña deje de fabricar bombas atómicas. Los «peregrinos» han atravesado las principales calles de Londres en el comienzo de la que llaman «la más grande crudeza de la historia de Inglaterra». La meta de esta marcha es Aldermanston, a ochenta kilómetros de la capital británica, donde son fabricadas las armas atómicas.—Efe.

CRONICA DE LA CIUDAD

Prólogo a la temporada

Unas horas nada más, y las campanas todas de Segovia volverán en la medianoche lanzando al viento la buena nueva de la Resurrección. En los altares, en los cirios, en los rostros de los fieles habrá algo así como una nueva vida, que ha traspasado las negruras del dolor y goza ahora de dicha abierta y resucitada.

Y mañana... Mañana será la Pascua de los cristianos, domingo mayor del año, jubiloso, de triunfo, alegre y de "tiros largos" porque Cristo, al resucitar, ha escrito en el azul del cielo un gozoso aleluya para todo el mundo.

Domingo de fiesta, fiesta grande. Y brava. Comienzo real de temporada también en los cosos. Pero mañana, en la geografía de la piel de toro, habrá un vacío. Triste y solitario, triston y gris, mejor dicho, con el gris plomizo que le empapa sus gradieros, húmedo y frío, callado, en espera de mejor ocasión, de mejores temperaturas, porque "la fiesta" sin sol y sin dos docenas y media de grados sobre cero, es como una lechuga sin sal y helada en pleno invierno.

Con todo, tendremos algo así como un premio de consolación. Mejor dicho, un preludio a las páginas del libro de la temporada; un prosencio al coso repleto y rebosando sol, olés y palmas, salpicadas en las notas de un pasodoble taurino.

Pasodoble taurino habrá mañana en plena plaza Mayor, que va a ser nuestro redondeo en este domingo de Resurrección. Nuestra prologación a los domingos con toros que nos sucedan. "Segovia taurina" cabalgando en el pasodoble; la Segovia infantil de las ilusiones sin límite; la moza de los primeros abríles abiertos en flor; la seria de los otoños gris-ceniza; la bullanguera, inquieta, la fría de las apatías sempiternas, sin horizontes; la callada pero sentimentalmente honda y profunda; Segovia toda, que sus niños, sus mozos, sus mayores, estarán allí, en la elipse de la plaza, bajo los soportales que cubren losas desgastadas de un ir y venir constante; en las terrazas de los cafés, si el amo sol se lo permite, atentas a una novedad que bien merece los olés y aplausos que no podremos gastar mañana en nuestra plaza de toros.

Segovia, con varias figuras en el toreo, necesitaba eso precisamente, un pasodoble turino que llevara su nombre, algo que —cualquiera iba a esperar toreros del frío Guadarrama!, pero así ha sido—recogiera esta inquietud que ha puesto nombres segovianos en los mejores carteles, y eso es lo que ha hecho el maestro De la Cruz con su "Segovia taurina" que sonará mañana, por vez primera, en el primero de los conciertos dominicales de esta temporada en la plaza.

"Segovia taurina" llenará la plaza y merecerá—lo esperamos—el cántico elogio de los segovianos.

AHORA NUEVOS Y PRECIOSOS CUARTOS DE ESTAR
DISTINTOS FRECIOS Y ESTILOS
 Vea la exposición pero pase al interior
¡hay muchos modelos más!
MUEBLES FEMAR
 San Francisco, 10 (junto al Azoguejo)
 ULTRALAS

ANUNCIOS POR PALABRAS

TRABAJO
NECESITO pastor y arriendo pastos, Prudencio Liciáñez, Berny de Porreros, Tel. 8.

PARA la venta de persianas de inmejorable calidad necesitamos representantes activos en toda la provincia. Persianas Hernando, Cantimpalos.

SE necesita tractorista experimentado. Informes. Razón, Velarde, Núñez de Barboa, 69, Madrid.

SE necesita yugüero para trabajar en el campo con tres mulas, en la provincia de la Rioja; tratar, Concepción Manso de Zúñiga; Torre Montalvo (Logroño).

MODISTA a domicilio. Eusebia Plaza; San Valentín, 14.

ALQUILERES
URGENTE. Necesito piso, pagaría hasta 1.500. Razón capitán Villa de Rey, Regimiento.

VARIOS
ELECTRON. Radio, material eléctrico y fotográfico. Juan Bravo, 13, Segovia.

ARANAS cristal, madera, bronce, material eléctrico. Radio Ruiz, Juan Bravo, 23.

BATERIAS Tudor. Máximo rendimiento. Mejores precios. La Unión, 26-11.

VENTAS
PARA regalos: Regalos Herranz. San Francisco, 6 (casi esquina Azoguejo).

PARA regalos de boda. Regalos Herranz. Extensísimo surtido.

DORMITORIOS, comedores, muebles en general. Faustino Lázaro, Villa Ángela, 1, Segovia.

SE vende máquina trilladora marca «Ajuría», modelo 95, en buen estado, y ensacadora «Rebellea», como nueva. Para tratar, Andrés Sanz, Madrigal de las Altas Torres (Ávila).

CITROEN 15 ligero, magnífico estado, 140.000. Teléfono 2279.

BALANZAS de mostrador desde un kilo. Balanzas automáticas sin pesas. Molinos de café. Medidores de aceite Mobba. Grandes facilidades de pago. Alberto González. San Francisco, 23.

POR dejar labranza vendo carro en uso, ruedas seminuevas, y máquina aventadora en uso. Baldomero Roldán; Yanguas.

VENDO siete obradas tierra sembradas y barbecho. Venancio Benito; en Bernardsos el día 7.

SE vende segadora de heno, seminueva, y carro varas. Bar Rolar. El Espinar.

MAQUINAS punto patentadas, mano, motor, procedimiento italiano, hacen dibujos (Jacquards). Façon Metier. Rematadora tres hilos. Facilidades. Imperio, Montera, 32, Madrid.

Granja Pradillo
 Daoiz, 19. Molinos, 9.
 T.º 1452 T.º 1764



Información Local

El cesar la lluvia oportunamente permitió celebrar con brillantez las procesiones de los "Pasos" y del "Santo Entierro"

En esta última no figuraron el Cristo de la Última Palabra ni la Soledad al pie de la Cruz

Extraordinario fervor de los segovianos que acudieron en elevadísimo número a los oficios divinos

Dos días pasados por agua han sido el Jueves y el Viernes Santo. Pero ello no ha resultado obstáculo para que el fervor de los segovianos se haya puesto de relieve en cuantos actos litúrgicos han tenido lugar en las iglesias de la ciudad.

Asimismo, el número de personas que presenciaron, a lo largo de su recorrido, el paso de las procesiones generales del Jueves y Viernes Santo fue realmente crecidísimo, con lo que se contribuyó a dar mayor realce a nuestros cortejos procesionales.

JUEVES SANTO

Numerosísima fue la asistencia de fieles a las distintas parroquias y conventos donde se celebraron los solemnes cultos vespertinos. Asimismo, el número de los que se acercaron a la sagrada mesa a recibir el Cuerpo de Nuestro Señor fue también elevado.

En todos los templos, durante la misa solemne vespertina, se pronunciaron pláticas sobre la conmemoración del día. En la Santa Iglesia Catedral la misa vespertina fue a las seis de la tarde, ocupando la sagrada cátedra para predicar el sermón del Mandato, el muy ilustre señor don Pedro Llorente de Pedro, canónigo magistral. Después se celebró el lavatorio y se cantaron completas.

Desde hora temprana de la tarde comenzaron los preparativos en nuestro primer templo para la procesión de los «pasos», que salió poco después de las ocho y media de la noche.

Aunque la lluvia cayó en muchos momentos del día, por la tarde despejaron las nubes, aunque la temperatura bajó ostensiblemente, soplando también un viento fuerte y mo- lesto.

Recorrió la procesión el itinerario de costumbre para finalizar en la Catedral.

Abrió marcha el grupo de Caballería de la Guardia Civil, siguiendo el guión catedralicio.

El primer «paso» que figuraba en el cortejo era el de la Oración en el Huerto; seguían la Flagelación, Cristo atado a la columna, el Ecce Homo, Jesús llevando la cruz, La Magdalena al pie de la cruz, La Piedad y la Virgen de los Dolores.

A cada paso acompañaban los miembros de sociedades, entidades, hermandades, Sindicatos, etc., con arreglo al orden que publicábamos el pasado miércoles, figurando numerosos de los acompañantes vistiendo las túnicas de penitentes con los colores correspondientes en cada caso. Asimismo, y portadas por jóvenes ataviadas de hebras, figuraban las insignias de la Pasión de Nuestro Señor.

Con sus correspondientes «pasos» iban los miembros de la Cruz Roja y del Frente de Juventudes, y las bandas de cornetas y tambores de ambos.

Detrás de la última imagen, las representaciones y comisiones civiles y militares, Seminario, Cabildo Catedral; Clero oficiante, actuando de preste el muy ilustre señor don Felipe Gil; el Ayuntamiento en corporación, bajo mazas y presidido por el alcalde; la presidencia oficial, formada por el secretario general del Gobierno Civil, D. Manuel Díaz-Miguel Moraleta, en representación del go-

bernador civil; el coronel de la Zona, don Baltasar Montaner Sampol, como gobernador militar; vicepresidente de la Diputación, don Maximiliano Fernández García; delegado de Hacienda, don Manuel de Andrés Fernández, y delegado de Trabajo, don Tomás García Castaño. Cerraba el cortejo la banda de música y de cornetas y tambores de la Academia de Artil- leria.

Viernes Santo

Lluvioso amaneció el día. Y la procesión para trasladar al Santo Cristo de los Gascones, desde San Justo a la Catedral, sufrió un notable retraso, en espera de un momento de reposo en la lluvia. Al fin, minutos antes de las once y media se puso en marcha el cortejo, en el que formaron un gran número de fieles, así como los miembros de la curia segoviana.

La visita a los monumentos, en el resto de la mañana, se hizo también bajo intensa lluvia, que disminuyó hasta cesar sobre la una para reanudarse en las primeras horas de la tarde.

A pesar de lo desapacible del tiempo, los templos se vieron concurridísimos por la gran cantidad de fieles que recorrió los mismos en las tradicionales visitas a los monumentos.

Por la tarde, este fervor de la mañana se volvió a poner de manifiesto en la asistencia a los oficios litúrgicos que se celebraron en las diferentes parroquias y conventos de la capital, formándose colas interminables de fieles en todos ellos para adorar la cruz y posteriormente para recibir la sagrada comunión.

La procesión

Después de la natural incertidumbre, el Cristo del Mercado fue trasladado a la Catedral en solemne procesión desde su ermita, y detrás de él se subió a la Dolorosa de la iglesia de Santa Eulalia. Tanto en uno como en el otro cortejo, formaron muchas personas devotas de las respectivas imágenes.

El Cristo en su Última Palabra y la Soledad al pie de la Cruz, de la iglesia de San Millán, no figuraron en la procesión de anoche por no ha-

berse podido acondicionar los «pasos» a causa de la lluvia incesante, ya que ambos hay que prepararlos al descubierto.

A las ocho y media de la noche salió de nuestro primer templo la procesión del Santo Entierro. Abrió marcha el grupo de Caballería de la Guardia Civil, siguiendo el guión catedralicio.

La primera imagen que figuraba en el cortejo era la del Santo Cristo del Mercado, con su cofradía titular de la parroquia de Santo Tomás. La escuadra de batidores de la Guardia Civil daba escolta a la carroza que portaba la imagen. Seguía el Cristo de San Marcos, al que acompañaban las Congregaciones Marianas masculinas; el Cristo camino del sepulcro, con la asociación de jóvenes de Acción Católica; el Cristo de los Gascones, con la cofradía del Santo Entierro (curia segoviana), y al que daba escolta la escuadra de batidores de la Academia de Artillería; y por último, la Soledad Dolorosa, con la cofradía titular de la parroquia de Santa Eulalia, escoltada la imagen por la escuadra de batidores del Regimiento de Artillería número 41.

Figuraba después el Seminario Conciliar y el Cabildo catedral; cruz entre ciriales, clero oficiante, actuando de preste el muy ilustre señor don Hilario Sanz; representaciones y comisiones militares y civiles; Ayuntamiento en corporación, bajo mazas, presidido por el alcalde don Angel Sanz Aránguez; luego la presidencia oficial integrada por el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, don Pascual Marín Pérez; gobernador militar, don Baltasar Montaner Sampol, coronel de la Zona; el juez municipal, don Rafael García de la Barga, en representación del presidente de la Diputación Provincial, don Maximiliano Fernández García; delegado de Trabajo, don Tomás García Castaño, y delegado de Hacienda, don Manuel de Andrés Fernández.

Cerraba el cortejo la banda de música de la Academia y un piquete del Regimiento de Artillería.

Finalizada la procesión general en nuestro primer templo, se iniciaron las procesiones parciales para trasladar a las imágenes a sus respectivos templos, siguiendo los itinerarios de costumbre. Sólo varió el suyo la del Cristo de San Marcos, que por ciertas dificultades para el paso por el recorrido habitual—Victoria, Hospital, arco de San Cebrían a Santa Lucía—anoche marchó a través de Cronista Lecea, Serafín, San Agustín, a bajar por toda la carretera de Santa Lucía hasta San Marcos.

ANOTACIONES

La procesión de Viernes Santo, tiene, a decir verdad, muchas virtudes, y cada año se solidifica su belleza. Por eso no resistimos a dejar señaladas algunas anotaciones con miras a poder lograr la perfección del cortejo en años venideros.

En primer lugar, hay que dejar constancia del desagradable espectáculo que se ofreció con el alumbrado público. Se dijo que se iba a apagar el del recorrido del cortejo, pero se hizo a trozos nada más. En otros lugares—plazas de los Huertos, San Agustín, etc.—, lució el habitual—que es escaso, por fortuna para la procesión—pero en la calle Real hubo un despiste bastante acusado. En algunos tramos se apagó el alumbrado, y cuando disfrulábamos con el magnífico aspecto que ofrecían las imágenes, volvieron a lucir con toda su fuerza los faroles. ¿Qué pasó con la luz?

Es posible que sea más provechoso estudiar, para el año próximo, un sistema que permita dejar las calles en la penumbra—la oscuridad total tampoco es conveniente, porque se perderían muchísimos detalles del cortejo—con lo que se lograría la belleza que se busca, evitando así ese apagar y encender que se ofreció anoche y que se podría solucionar, acaso, colocando bombillas provisionales.

de trecho en trecho para que lucieran mientras se apagaba el alumbrado, consiguiendo así la penumbra a que nos referimos.

Otra sugerencia: Nos pareció que en la procesión había exceso de trompetería y tambores. Una asociación llevaba tres tambores destemplados, sin redoblar en ellos, solamente a base de golpes secos. El efecto era impresionante. A su paso, las voces se acallaban. Por el contrario, el murmullo del público crecía cuando la música se elevaba a tono. Es más seria la procesión con pocos ruidos. Cuanto menos mejor. Y más impresionante.

Un descuerdo: En el Azoguejo y en la plaza, un coro de seminaristas cantó unas solemnes composiciones sacras. En este último lugar el efecto fue pobrísimo. Podría haber resultado maravilloso, pero los tambores, las trompetas y la música acallaron sus voces. ¿Por qué no se advirtió y se rogó el silencio de los instrumentos en estos lugares para dejar oír la voz de los seminaristas que hubieran dado un tono religioso y bellissimo al paso del cortejo?

Un ruego a los penitentes: Cuando más guarden la compostura sin distraerse, más belleza logrará la procesión. Que la pierda, también, cuando se vuelven, aunque sea para oír esas saetas tan maravillosamente cantadas que se escucharon ayer.

Y punto final: ¿No habría medio de resolver el problema que se plantea casi todos los años en San Millán para preparar los pasos al aire libre? ¿No se podría, al menos, levantar una cubierta provisional ante el templo para colocar bajo la misma las imágenes y poder tenerlas dispuestas para la hora de salida?

EN CUÉLLAR

Con gran solemnidad se han celebrado en esta población las ceremonias de la Semana Santa. Este año ha acompañado los desfiles procesionales un gran número de público. Por primera vez ha salido en el cortejo procesional la imagen del Santísimo Cristo de San Gil, acompañado por todos los fieles del nuevo barrio que lleva su nombre. En la procesión del Viernes Santo figuraba la imagen del Cristo que tiene los miembros desarticulados y era con la que celebraban la ceremonia del descendimiento los monjes del antiguo Convento de San Francisco.

MAÑANA IMPARTIRÁ EL PRELADO LA BENDICION PAPAL

En la S. I. Catedral comenzará mañana el coro a las diez, y sobre las diez y cuarto, la misa de pontifical, en la que predicará el muy ilustre señor don Pedro Llorente, canónigo magistral.

En el momento de la Consagración, las campanas anunciarán la proximidad del momento de la bendición papal, que será impartida a los fieles por nuestro amadísimo prelado al finalizar la santa misa.

INCORPORACIÓN DE LOS TRABAJADORES ITALIANOS A LA SEGURIDAD SOCIAL ESPAÑOLA

Delegación de Trabajo.—Por la presente nota se hace saber a todas las empresas que tengan a su servicio trabajadores de nacionalidad italiana, que a partir del 1 de Abril del presente año, están obligados a afiliarse y cotizar por los mismos a los Seguros Sociales Unificados y Mutualidades Laborales respectivas, de conformidad con lo dispuesto en el artículo 33 del Convenio de Seguridad Social firmado por la República italiana y publicado en el «Boletín Oficial del Estado» del día 15 de Marzo del corriente año.

DEL 7 AL 13 SE CELEBRARÁ LA SEMANA MUNDIAL DEL CANCER

Desde el próximo lunes, día 7, y hasta el domingo, 13, se celebrará la Semana Mundial del Cáncer, por lo que en nuestra capital habrá también algunos actos con este motivo. El sábado, día 12, se celebrará, a beneficio de las obras de la Junta Provincial de la Lucha contra el Cáncer, una fiesta en la sala de Las Sirenas, y el domingo, 13, una cuestión pública con el mismo fin.

Mañana comenzarán las ferias y fiestas de Pascua de Resurrección en Cuéllar

Cuéllar, 5. (De nuestro corresponsal).—Mañana, domingo de Resurrección, comenzarán las Fiestas y Ferias de Primavera en esta población, que durarán hasta el día 13 de este mes. A las seis de la tarde se celebrará un encuentro de fútbol entre los equipos de El Acueducto, de Segovia, y Aguilas Azules, de Cuéllar, inaugurándose con este partido el nuevo campo de deportes.

El lunes están anunciadas diversas pruebas atléticas con premios en metálico, y ese mismo día, a las cuatro de la tarde, una carrera de Ciclo-

cross. El martes, día 8, mañana y tarde, gran Tirada de Pichón; y los días 9, 10 y 11, la gran feria de ganados de todas clases. También se celebrarán estos días conciertos por la Agrupación Musical Cuellarana, y el viernes, a las cuatro de la tarde, en la plaza Mayor, gran concurso de jotas. El domingo, día 13, a las diez de la mañana, gran carrera ciclista por el circuito urbano, con premios en metálico, y por la tarde, partido de fútbol entre un equipo de Cuéllar y otro, aún sin designar.

Cartelera de Espectáculos

CINE CERVANTES
 Domingo: 4,30, 7,30 y 11 noche.—Gigantesco, espectacular y apasionante acontecimiento en CinemaScope. Autorizado para mayores.
 «EL CONQUISTADOR DE MONGOLIA»
 Por John Wayne, Susan Hayward y Pedro Armendáriz
 Un hombre audaz que conquistó medio mundo...
 Una mujer seductora que conquistó a este hombre...

CINE LAS SIRENAS.
 Domingo: 4,30, 7,30 y 11.—Sublime estreno. Autorizado mayores
 «GUENDALINA»
 Con Jacqueline Sassard, Sylva Koscina, Raf Vallone
 Ha creado en todo el mundo un nuevo tipo de mujer

Cine VICTORIA Cine Juan Bravo

Mañana: 4, 7, 15 y 10,30
 Programa doble. Tolerado
 «MORENA CLARA»
 Color. Por Lola Flores

Mañana: 4, 7, 15 y 10,30
 Programa doble. Autorizado
 LA CIUDAD SE DEFIENDE
 Por Gina Lollobrigida.
 EL CONQUISTADOR DE MONGOLIA
 CinemaScope. Por Jhon Wayne

CUATRO CARAS DEL OESTE
 Joel Mc Crea-Frances Dee

Información Local

LA MUSICA EN LOS PASEOS

Programa del concierto núm. 1 de la temporada, que ejecutará la banda de música de la Academia de Artillería mañana domingo, de 12,30 a 2 de la tarde, en la plaza de Franco:

Primera parte

Segovia Taurina, pasodoble (primera vez, dedicado a la afición segoviana). A. de la Cruz.
Aida, escenas y gran marcha. Verdi.
Pan y Toros, selección. Barbieri.

Segunda parte

Canción de Primavera, romanzas sin palabras. Mendelssohn.
Capricho Italiano, (primera vez). Tschaiikowsky.
Recuerdos de mi tierra, jota de concierto. Aurelio Hernández.

CALIFICACION MORAL DE LAS PELICULAS

- «El conquistador de Mongolia» (3).
- «Guendalina» (3-R).
- «Morena Clara» (2).
- «La ciudad se defiende» (3).
- «Cuatro caras del Oeste» (2).

SEGOVIA RELIGIOSA

Misas para la semana de Pascua

En esta semana se dice cada día la misa correspondiente al día.
Todos los días el color es blanco. Se dice Gloria, Secuencia, Credo. Prefacio de Resurrección y Comunicante y Hanc igitur propios. Al fin de la misa, al Ite Missa est se le añaden dos Alleluia.

Congregación de Sirvientas

Mañana, en San Martín, a las siete y cuarto, misa de comunión general. A las cinco y media de la tarde, en las Madres Reparadoras, retiro mensual.

FARMACIAS DE GUARDIA

Para esta noche:
Juan Bravo, 31. Tel. 1628.
José Zorrilla, 45. Tel. 1442.
Para mañana:
Cervantes, 27. Tel. 1465.
Plaza de Ramiro Ledesma, Teléfono 2448.

EMIGRANTE:

La Ley prohíbe la intervención de terceras personas en la tramitación de tus documentos y pasaportes. El Instituto Español de Emigración te lo facilitará GRATUITAMENTE y en la Oficina de Colocación de Sindicatos te informarán de lo necesario para ello.

En Madrid, con el Parque Móvil, jugará la Gimnástica Segoviana

El desplazamiento de mañana de la Gimnástica Segoviana será a Madrid, donde celebrará el encuentro correspondiente a la jornada 31—faltan siete para finalizar el torneo, sin contar la de mañana—frente al Parque Móvil.

Nada podemos vaticinar de este partido a favor de la Segoviana. Es cierto que le venció en El Peñascal por 5-0, pero aquellos eran «otros tiempos» y el Parque todavía no se encontraba bien situado en la tabla. Ahora está en sexta posición, aunque el domingo último no pudo puntuar en Alcazar y el anterior empató en su propio campo con el Carabanchel.

A pesar de todo, como la Gimnástica nos tiene acostumbrados a darnos alguna sorpresa cuando menos se espera—aunque no se prodigan—puede existir la posibilidad de que nos ofrezca una nueva. Pero lo vemos difícil porque a los madrileños les inter-

Definitivamente, los taxis de la provincia aparcarán en la plaza de los Huertos desde el día 15

Salvo las excepciones que se señalan para casos determinados

El alcalde, señor Sanz Aránguez, presidió la última sesión celebrada por la Comisión municipal permanente. Asistieron los tenientes de alcalde señores Velasco, García de la Barga, De la Fuente, García Martín e Ibarro. asistidos del secretario accidental, señor Grau.

Subvenciones

Se acordó conceder una, en igual cuantía que años anteriores, a la comisión organizadora de la Semana Santa.

También se subvencionará una página que dedicará la revista madrileña «Cicerone» a Segovia con ocasión de las fiestas de San Isidro.

Reclamación

Los taxistas de la provincia presentaron una reclamación contra acuerdo municipal de la Comisión permanente sobre aparcamiento de los taxis de la provincia en la plaza de los Huertos. A propuesta de la Comisión de Transportes y Tráfico Urbano, la Comisión permanente acordó desestimar dicha reclamación, a la vez que se hacen las siguientes aclaraciones:

La obligatoriedad del aparcamiento se extiende a todos los taxis de la provincia que habitualmente permanecen estacionados en Segovia durante toda la estancia de los mismos en la capital.

Se exceptúan los servicios de heridos y enfermos a las clínicas y hospitales y en general todos los servicios que no supongan más de treinta minutos de estacionamiento en lugares distintos del señalado.

Por último, se fija como plazo para entrar en vigor este acuerdo la fecha del próximo día 15 del presente mes.

Derribo

A propuesta del concejal subdelegado de la vivienda, don Tomás Cerezo, que hace suya la Comisión de Policía Urbana, se acuerda la demolición del fiato denominado de Cañuelos, con miras a hermosear aquella zona.

En el Azoguejo

Se aprueba también, a propuesta de la Comisión de Transportes y Tráfico Urbano, la colocación de un brásero o galápagos en el centro del Azoguejo, de poca altura, pero con suficiente visibilidad para que sirva de punto de referencia para la circulación rodada.

Campeonato Provincial de Fútbol de Educación y Descanso

Correspondiente a este Campeonato de Fútbol de Educación y Descanso, mañana se celebrarán en Chamberí los encuentros siguientes:

- A las 10, San José-Zorrilla.
- A las 12, Juvenil-León.
- A las 4,30, San Lorenzo-Esperanza.

LOS PRECIOS DE LAS FRUTAS Y VERDURAS PARA LA SEMANA DEL 6 AL 12 DE ABRIL

Delegación Provincial de Abastecimientos y Transportes.—Se hace público para conocimiento de los mayoristas y detallistas, así como de los consumidores, que los precios máximos, incluidos arbitrios municipales, aprobados para la venta de frutas y hortalizas en la semana del 6 al 12 del actual son los que a continuación se detallan:

Hortalizas

Patatas: almacén, 2,25 pesetas kilo; público, 2,50. Acelgas: 1,70 y 2,45; espinacas: 4 y 5; repollos: 1 y 1,75; repollo francés: 1,60 y 2,60; coliflor: 3,20 y 4,45; cebollas: 1,25 y 2; cebollas de Levante: 1,50 y 2,25; tomates: 8,20 y 9,45; lechugas: 3,75 y 4,50; zanahorias: 3 y 4; guisantes: 4,50 y 6,50.

Estos precios son máximos dentro de cada variedad para las calidades más selectas. El detallista sólo podrá cargar el margen comercial reconocido sobre los de compra. Por lo tanto, si algún artículo determinado no alcanza al por mayor el precio tope que figura en almacén, esta baja debe repercutir en la venta al público.

LOTERIA PRO-CIEGOS

Sorteo del día 2.—Premiado con 250 pesetas, número 742. Premiados con 25, los terminados en 42.

Pequeño episodio histórico

El sabido, sobradamente, el importante papel que, en tiempos de la Reconquista, cupo a la villa soriana de Almazán; la cual, repoblada que fué por Alfonso VII, después de que se ganó a los moros para Castilla por Alfonso VI, pasó a ser una plaza fronteriza muy disputada entre castellanos, aragoneses y navarros, en sus acuerdos y desacuerdos, que, no en vano, era camino de los tres reinos. Las veleidades de la lucha sólo desasosiego e intranquilidad proporcionaban a sus moradores, hasta quedar vinculada a Castilla cuando se otorgó, como dote matrimonial, a Catalina de Lancaster, por el Trastámara Enrique III.

Sin embargo no dejó de ser en lo sucesivo, como lo fuera antes, punto de reunión, a modo de tierra neutral, en que hubieron de celebrarse tratados y convenios.
Con ocasión de uno de ellos, en los comienzos de 1463, se encontraba en la villa el rey Enrique IV, último de la dinastía Trastámara, cuyo reinado fué tan abundante en incidentes a los que no faltó la concurrencia de alianza de la borrascosa vida política y social creada por las corrientes renacentistas.

Castilla ensanchaba sus horizontes y, en Atienza, camino de Almazán, se enteró el rey de que el duque de Medina-Sidonia, había quitado a los moros Gibraltar, y allí mismo le fué ofrecido, por enviados de Cataluña, este Estado, que Enrique aceptó con manifiesta ligereza, por cuanto tal determinación acrecia la enemistad, ya existente, con aragoneses y navarros.

El interés de Luis XI de Francia—a quien también había sido ofrecida la soberanía de Cataluña y no aceptada—, por los monarcas navarros, le movió a intervenir en la discordia de ellos con el castellano, a quien envió un embajador que facilitase y prepara-

SEGOVIA RELIGIOSA

En esta semana se dice cada día la misa correspondiente al día. Todos los días el color es blanco. Se dice Gloria, Secuencia, Credo. Prefacio de Resurrección y Comunicante y Hanc igitur propios. Al fin de la misa, al Ite Missa est se le añaden dos Alleluia.

En esta semana se dice cada día la misa correspondiente al día. Todos los días el color es blanco. Se dice Gloria, Secuencia, Credo. Prefacio de Resurrección y Comunicante y Hanc igitur propios. Al fin de la misa, al Ite Missa est se le añaden dos Alleluia.

Notas de la Región

Avila: Premios a las sirvientas ejemplares

Por acuerdo del Consejo del Patronato de la Caja de Ahorros y Previsión Social, se destinan cinco mil pesetas para conceder diez premios de quinientas pesetas cada uno a otras tantas criadas de servicio en familias de varios hijos, residentes en la ciudad de Avila o pueblos de la provincia.

SALAMANCA

No hace mucho tiempo se registró en la Prensa que un alumno de la Escuela de Comercio de esta capital había sido agraciado con un premio en las quinielas, que alcanzó la cifra de casi un millón y medio de pesetas. Hoy, vuelve a hablarse de la fortuna de dicho Centro, por cuanto rumores bastante insistentes, aunque no confirmados oficialmente, señalan que a una Peña constituida por varios alumnos y profesores de la Escuela de Comercio les ha correspondido otro máximo acierto en las quinielas de la última semana, con un boleto de 14 resultados, que cobrará casi trescientas mil pesetas.

A las nueve y media de la mañana del jueves se expuso en el matadero el ganado presentado al concurso, pudiéndose admirar los más selectos y gordos ejemplares de toros de raza morucha salmantina, toros de otras razas y los mejores cerdos, terneros y corderos de gran rendimiento.

En el matadero municipal visitó el público las diversas naves e instalaciones modernas, entre las que merecen destacar las cámaras frigoríficas, el sistema de desollado mecánico de las reses vacunas, el del insuflado de las laneras y cabrias, el pelado de cerdos y otros diversos servicios que hacen del matadero el centro más importante de la provincia en el fomento, mejora y comercio de la ganadería.

VALLADOLID

En la calle de Macías Picavea se prendieron unos cables de conducción eléctrica, originándose la consiguiente alarma ante los disparos y llamaradas que el contacto produjo. Se aglomeró la gente, y los bomberos y empleados de la Electricidad tardaron bastante en llegar, a pesar de la motorización. Afortunadamente no pasó del susto.

BURGOS

Por la inseguridad del tiempo, con lluvias casi torrenciales, se suspendió la procesión de «El Santo Entierro». En la catedral ofició de pontifical el prelado, actuando en la consagración el obispo de Chillan (Chile). Ayer, a mediodía, se celebró el Vía Crucis en el Castillo, al que acudió, así como a todos los demás cultos, un gran gentío.

Pequeño episodio histórico

El sabido, sobradamente, el importante papel que, en tiempos de la Reconquista, cupo a la villa soriana de Almazán; la cual, repoblada que fué por Alfonso VII, después de que se ganó a los moros para Castilla por Alfonso VI, pasó a ser una plaza fronteriza muy disputada entre castellanos, aragoneses y navarros, en sus acuerdos y desacuerdos, que, no en vano, era camino de los tres reinos. Las veleidades de la lucha sólo desasosiego e intranquilidad proporcionaban a sus moradores, hasta quedar vinculada a Castilla cuando se otorgó, como dote matrimonial, a Catalina de Lancaster, por el Trastámara Enrique III.

Sin embargo no dejó de ser en lo sucesivo, como lo fuera antes, punto de reunión, a modo de tierra neutral, en que hubieron de celebrarse tratados y convenios.
Con ocasión de uno de ellos, en los comienzos de 1463, se encontraba en la villa el rey Enrique IV, último de la dinastía Trastámara, cuyo reinado fué tan abundante en incidentes a los que no faltó la concurrencia de alianza de la borrascosa vida política y social creada por las corrientes renacentistas.

Castilla ensanchaba sus horizontes y, en Atienza, camino de Almazán, se enteró el rey de que el duque de Medina-Sidonia, había quitado a los moros Gibraltar, y allí mismo le fué ofrecido, por enviados de Cataluña, este Estado, que Enrique aceptó con manifiesta ligereza, por cuanto tal determinación acrecia la enemistad, ya existente, con aragoneses y navarros.

El interés de Luis XI de Francia—a quien también había sido ofrecida la soberanía de Cataluña y no aceptada—, por los monarcas navarros, le movió a intervenir en la discordia de ellos con el castellano, a quien envió un embajador que facilitase y prepara-

SERGIO LIFAR y otros testigos declaran también a favor de ANA ANDERSON

Wiesbaden (Alemania). 4.—Sergio Lifar y otros dos testigos creen que Mrs. Anna Anderson es, efectivamente, la gran duquesa Anastasia de Rusia, según manifestaron en el juicio a consecuencia de la petición de la señora Anderson para que le sea reconocida esta segunda personalidad.

Guía médica

Odontólogos y Clínicas

JESUS H. CANO
Médico-oculista
Ex interno del Hospital de San Carlos y del Hospital Provincial de Madrid por oposición
Consulta: de 11 a 1 y de 4 a 6
Avd. Fernández Ladreda, 6. Segovia
Teléfono 2713

D. VIDAECHEA
Médico-oculista
del Hospital, Oftalmólogo del Estado por oposición
Colón, 1
Consulta diaria: 12 a 2 y 5 a 6
Teléfs: Clínica, 2049. Domicilio, 1302

M. HERRERO MARTIN
Especialista en niños. Rayos X
Consulta de 12 a 1 y de 4 a 6
Plaza del Corpus, 7, pral. B
Teléfono 18-41. Segovia

B. BARAHONA
Médico-oculista
Diplomado del Instituto Oftalmológico Nacional
Consulta diaria, de 11 a 1 y de 4 a 6
Plaza de los Huertos, 2.—Tel. 17-46

SAMUEL BCRREGON
Aparato digestivo. Rayos X
Consulta diaria
Teléfono 1824
San Francisco, 36. 2.º Segovia

PAULO GIL MUÑOZ
Aparato digestivo. Rayos X
Horas de consulta: de 12 a 2
Plaza de la Merced, 5. Teléfono 1808

JOSE M.ª VINUESA
Odontólogo. Rayos X
Consulta diaria de 11 a 2 y de 5 a 7
Corpus, 7.—Tel. 14-39

EUGENIO MANZANARES
Cirujano
Cirugía general. Huesos. Articulaciones. Rayos X. Ultrasonidos.
Consulta diaria, de 1 a 2 y de 3 a 5
Segovia. Plaza Día Sanz, 1. Tl. 1381

F. MAROTO GRANDE
Garganta, nariz y oídos
Consulta: de 10 a 11 y de 4 a 6
Ochoa Ondátegui, 6, 2.º. B.—Segovia
Teléfs: Clínica, 2508; Domicilio, 2244

¡Para la Agricultura moderna!

Arados de disco ● Arados de vertedera

Arados de surco

JESUS HORCAJO Fernández Ladreda, 7

Con un surtido extraordinario de nuevos artículos. Con la garantía de su eficaz servicio a miles de clientes

Así llega a Segovia GALERIAS "TODO PARA LA CASA"

Calle Juan Bravo, 21

Abierto desde hoy

Aquí, todos los DEPORTES

España venció a Bélgica (6-1) en hockey sobre patines

Montreux (Suiza), 3.—España ha derrotado a Bélgica por 6 tantos a 1 en un encuentro de hockey sobre patines, correspondiente al Torneo Copa de las Naciones. Al encuentro asistieron más de 2.000 espectadores.

Los equipos, bajo las órdenes del árbitro suizo Martinetti, formaron así: España: Zabala, Orpinell, Boronat, Roca y Gallén. No tuvieron que realizar ninguna sustitución a lo largo del encuentro.

Bélgica: De Winter, Nemsdael, De Vos, Timermans y Demulder. Como sustitutos actuaron Laruelle y De Baekker.

Desde que se inició el encuentro, ambos equipos jugaron a un fuerte tren. El conjunto español estaba animado continuamente por varios cientos de españoles, la mayoría estudiantes, que asistieron al partido.

A los cinco minutos, la presión española se hizo más fuerte, y los belgas tuvieron que replegarse, formando una verdadera valla de hierro ante su puerta. El único jugador belga que quedó en posición adelantada fue Laruelle. A los diez minutos, Roca recibió un pase de Gallén y lo transformó en el primer gol para España.

Los belgas cerraron aún más su defensa, pero esto no impidió que Roca consiguiera el segundo gol para España, a los doce minutos.

Reaccionaron los belgas y pusieron a prueba a nuestro portero Zabala, con tres duros tiros. De esta forma se llegó al medio tiempo con el resultado de 2-0 a favor de los españoles.

En el segundo tiempo, los españoles atacaron y, una vez más, Roca, a los dos minutos, en una jugada personal entre la defensa belga, batió por tercera vez la puerta contraria. Dos minutos más tarde, Gallén recibió un pase de Boronat y lo transformó en el cuarto tanto para el conjunto hispano.

A los nueve minutos, Gallén, en una jugada combinada con Roca, cruzó en zig-zag, a través de la defensa belga y marcó el quinto tanto español.

En el minuto trece el árbitro señaló un «penalty» contra España, y Laruelle lo convirtió en el único tanto belga.

Reaccionaron los españoles, y a los catorce minutos Boronat recibió un pase de Gallén, y desde una distancia de doce metros completó la media docena de goles.

En otros partidos se dieron los siguientes resultados: Suiza, 8; Alemania Occidental, 4; Portugal, 9; Francia, 3.—Alfil.

FUTBOL
Si en las dos jornadas precedentes no se registró ninguna inhabilitación de jugadores, en esta semana, en cambio, el Comité de la Federación Castellana sancionó fuertemente a cuatro futbolistas. La más importante suspensión recayó sobre el jugador del Emeritense José Guerrero Corregidor, que estará sin alinearse por espacio de ocho encuentros. La causa fue alevosa agresión a un contrario.

Los otros tres jugadores encartados son: Máximo Prieto Martínez, del Carabanchel, por producirse violentamente; Carmelo Manzanares Martínez, del Calvo Sotelo, y José María Martín de los Santos, del Leganés, ambos suspendidos por cuatro partidos por agresión a un contrario. Los entrenadores de los clubs a los cuales pertenecen los jugadores han sido amonestados por faltas cometidas por sus pupilos.

BOXEO
Racmvine (Wisconsin).—La Asociación Nacional de Boxeo ha suspendido indefinidamente al ex campeón del peso ligero Wallace Smith, debido a los frecuentes fuera de combate que ha sufrido durante las últimas peleas, según anuncia el presidente de la citada Asociación, Gil Jackson.

AJEDREZ
Terminó de disputarse, en el Centro de Bellas Artes, el match concertado a cuatro partidas entre Gete y Crespo, para dirimir el título de campeón de Castilla de ajedrez, por haber empatado ambos en el primer puesto del Torneo oficial. Una vez celebrados tres de los encuentros, Gete se ha proclamado nuevo campeón al obtener dos puntos y medio. Ganó las dos primeras partidas, siendo tablas la tercera. Con este resultado favorable al jugador madrildista no se llevó a cabo el cuarto juego, por no influir ya en el desenlace.

El triunfo de Gete ha sido brillante y justo. Realizó excelentes partidas, en las que puso en evidencia una gran precisión, aprovechando el más sutil debilitamiento de su oponente y, de paso, marcando una iniciativa pujante, que le hizo dueño de la situación de los dos encuentros iniciales. Gete, por tanto, ha puesto un magnífico broche a su flamante título de la región Centro al mantenerse imbato en el Campeonato y en este match de desempate.

PATITAS DE UN DIA Y UN MES
Procedentes de machos reproductores importados de Holanda con certificado. Hembras reproductoras también holandesas. Haga sus pedidos a LA GRANJA NEGRA Avenida Estación, 6. Telf. 2376. SEGOVIA

Otra crisis, no; la crisis a secas

LA ESTATURA FUTURA DE MARRUECOS DEPENDERA DE SU BUENA VOLUNTAD HACIA FRANCIA, DICE PARIS

Paris.—(Crónica C. A. M., especial para nuestro diario.)
¿Cómo se ve Francia a sí misma y cómo es vista desde el exterior? Si atendemos solamente a los discursos, que dominicalmente dirigen los políticos más destacados al país, Francia está a punto de salvarse: es el clásico cuarto de hora para cubrir la etapa final con que soñara en su día Lacoste.

Aquella expresión no era una frase vacía; respondía a un anhelo siempre manifiesto que tenían y tienen los franceses de resolver ese problema: cada esfuerzo que hacen, les parecía el último.

DE GAULLE
Ahora han dado con otro tema en medio de esa fiebre política que les abruma: se habla de llamar a De Gaulle, o sea de proclamar oficialmente la dictadura, porque el general gobernaría por encima de la constitución y al margen de los partidos.

¿Es esto viable? Pueden preguntárselo no a los comunistas, que por una de esas paradojas tan frecuentes en política no verían su aparición con malos ojos, sino al partido socialista y otros: son los más fuertes y se opondrían al general.

Pero, en el supuesto de que el general subiera, ¿sería esta la solución? En su equipo irían hombres como Mauriac, propensos a la liquidación francesa en Argelia, y como su antitesis viviente, Jacques Soustelle, para el cual es parte integrante de Francia Argelia. ¿Cómo se pueden conciliar tendencias tan opuestas dentro de una misma galera sin ir todos a la perdición?

FRANCIA, SOLA
Y a todo esto, Francia se encuentra sola: «A nuestro lado», decía «Le Monde»—sólo se encuentra de los países de la NATO, Portugal, y en estas condiciones es imposible hablar de una cooperación de las Naciones del Atlántico Norte.

Y de esta forma, a la crisis interior se añade la externa: Francia, que contra siempre con una diplomacia propicia, ahora se ve sola; son gru-

pos, como los de Suez, los que apoyan en Inglaterra, y nada más, de momento.

La verdad fuerte, sin paliativos, viene a ser otra y la sienten en Francia mismo aún aquellos que están lejos de la política:

—Francia está en crisis—escribe el corresponsal de una revista americana—. Y están perusadidos los más que no es que esté pasando la nación por otra crisis más, sino por la crisis a secas.

MARRUECOS
Sigue la cuestión de las fronteras con Marruecos. Y como al tratar los franceses con Rabat este tema, lógicamente son en principio afectados los intereses españoles, por esto estamos atentos a cuanto allí se trata o discute.

Los franceses exhiben en estos momentos los diversos acuerdos en que Marruecos reconoce la presencia francesa en otras regiones del Sahara u otros territorios, como cosa que no le interesaba o donde no tenían soberanía alguna, a pesar de comprometerse a ayudar a París.

En primer lugar, al defender su tesis, Francia hace constar que Marruecos, salvo en la conquista fugitiva de Ahmed IV, durante el siglo XV, no han pisado los marroquíes el desierto en plan de dominio. Fue más bien el desierto en la época de los almorávides, los que se apoderaron de Marruecos, dando el nombre al poner ese nombre a la capital por ellos fundada. Pero también fue su paso fugaz, ya que los invasores se vinieron a España, donde lucharon con el Cid Campeador, quedando su memoria más bien vinculada a nuestro país que al mismo Marruecos, por el cual pasaron como pasan siempre las hordas del desierto.

En realidad, salvo alguna ocasión transitoria de este tipo, nunca han formado una nación con un territorio, sino a lo sumo tribus nómadas que reconocieran el dominio del Sultán.

LOS PRIMEROS ACUERDOS
Los primeros acuerdos sobre la soberanía del Sahara con Marruecos se iniciaron quince años después de la conquista de Argelia: en el tratado de la Marnia, se reconoce por el Sultán que el Sahara no se encuentra bajo el dominio de ningún soberano. En otro tratado, el de Argel, de 1902, Marruecos se compromete a ayudar a Francia en la pacificación del Sahara, sin ventaja alguna territorial para ella.

En el acuerdo franco-español de 1912, al implantarse el protectorado francés, se habla de la delimitación de zonas y de fronteras. Y es entonces cuando se llega a la precisión exacta en el Africa Occidental. Marruecos sabía lo que los franceses hacían y sin embargo, dieron por buenas las fronteras entonces firmadas, fuera de las cuales quedaba el Sahara español.

Ha sido preciso que aparezca el Istiqlal para hablarnos de un «gran Marruecos», que va hasta el Senegal y hasta el Sudán.

—La estatura que haya de tener Marruecos por esos lados depende en gran parte de la amistad que sostenga con Francia—se dice estos días en París.

Y a esta amistad ha de estar muy atenta, como es natural, la diplomacia española.

JAVIER DE EGÜÍA

Cada español dispone hoy de 740 kilovatios anuales

Frente a los 125 de hace 19 años
Madrid, 4.—El gran incremento de la producción de energía eléctrica registrada en España durante menos de 19 años se manifiesta por las siguientes cifras:

En 1939, como consecuencia de los estragos bélicos, la potencialidad eléctrica en España era de 1.891 millones de kilovatios hora, que, gracias a las mejoras y reparaciones de maquinaria, pudo ampliarse a fin del citado año a 3.111 millones de kilovatios-hora. De esta cifra se ha pasado, en 1958, a la de 14.000 millones de kilovatios-hora.

De estos datos resulta que cada español dispone hoy de 470 kilovatios anuales, frente a 125 de que disponía hace 19 años.—Cifra.

PRIMERA COMUNION



Gran variedad de modelos para NIÑAS y NIÑOS

Nuestro catálogo especial, en el que le ofrecemos como orientación algunos de los muchos modelos que este año presentamos, así como todos los complementos, puede usted recogerlo, completamente gratis, en

Casa MARTIN Edificio Columba

Galerías Preciados

OVOIDES DE BRAÑUELAS,

elaborados con los mejores menudos de esta cuenca
SERVICIO POR VAGONES COMPLETOS
Distribuidor exclusivo:
NICOLAS DE ISLA
Avenida de la Estación, 2. T.º 4705. VALLADOLID.

HERNIADOS

APARATO ENARTRODIAL FARRE para la contención de las HERNIAS, cualquiera que sea su tamaño (singularmente de las operadas que se han reproducido), EVENTRACIONES, ESTOMAGO CAIDO y RISON MOVIBLE. Además de adaptarse exactamente al cuerpo sin producir la menor molestia en ningún punto, ejerce su presión no con tirantes o correas, sino por medio de dispositivos que permiten graduarla y fijarla en la dirección conveniente. Nos ponemos a disposición de los señores médicos que deseen examinar estas características. Tanto estos APARATOS como los CORSETES MECANICO-REGULADORES para las DESVIACIONES DE LA COLUMNA VERTEBRAL, se construyen especialmente para cada caso, mediante prescripción facultativa.

Visita en SEGOVIA, para recibir encargos solamente, el día 10 del actual (segundo jueves del mes), de diez a dos, en el Hotel Comercio Europeo, bajo la prescripción del Dr. D. Eugenio Manzanares.

CASA central, fundada en 1897: «GABINETE ORTOPÉDICO FARRE». Calle Marqués de Valdeiglesias (antigua de las Torres), 5 y 13, MADRID. (Censura Sanitaria, número 3.268).

NOTA.—Estas visitas se harán todos los primeros jueves de mes, no siendo fiesta religiosa.

¡Para el labrador moderno!

TRILLADORAS «ANGELES» y «TAISSA»
SEGADORAS GUADANADORAS, AGAVILLADORAS Y ATADORAS
JESUS HORCAJO Fernández Ladreda, 7.

ULTRALAS

UNA SOPA "inteligente"

Una verdadera «sopa de letras», que se come con alegría por su exquisito sabor. Aumenta el valor alimenticio de caldos y sopas. Los niños inapetentes lo comen con ilusión, porque las letras y los números de Fry-Cracker les invitan a comer más y más...

RICAS GALLETITAS HOJALDRADAS

Fry-Cracker

Excelentes tapas para acompañar los aperitivos.

En medias latas, cajitas de cartón y paquetes de 5 pesetas.

ARTIACHI

... y las galletas CHIQUILIN, delicia y fortaleza de niños y mayores:



Agricultura y Ganadería

NUEVAMENTE SE ENCONTRO PARADO EL MERCADO DE LA CEBADA EN SEGOVIA

Y las algarrobas continúan con tendencia a la baja

Después de la reacción que la semana pasada se produjo en el mercado de cebada de nuestra ciudad, debida, como ya dijimos, a una corriente de compra por parte de los cebadores de ganado de cerda, nuevamente el negocio ha vuelto a quedar sumido en su habitual estado de letargo y paralización.

La concentración parcelaria de la zona de secano en Nava de la Asunción

En nuestro número del miércoles dábamos la noticia de la aparición en el «Boletín Oficial del Estado» número 79 del decreto de 21 de Marzo por el que se declara de utilidad pública la concentración parcelaria de la zona de secano de Nava de la Asunción, declarándose también de urgente ejecución.

El perímetro de dicha zona será, en principio, el del término municipal de Nava de la Asunción, con independencia del sector de regadío cuya concentración fué decretada con fecha 26 de Julio de 1956 y cuya delimitación es la siguiente: Norte, arroyo de la Balisa; Sur, la carretera de Coca a Nava de la Asunción y la de Nava de la Asunción a Migueláñez, y Oeste y Este, zona dominada por los canales y acequias de la superficie objeto de transformación en regadío. Dicho perímetro quedará, en definitiva, modificado por las aportaciones que en su caso haya de realizar el Instituto Nacional de Colonización, con las exclusiones que acuer-

Esto era de esperar, toda vez que la referida reacción tenía un carácter circunstancial y momentáneo bien definido. No obstante, en las cotizaciones no se registran modificaciones ni tendencia alguna, sino que se mantienen alrededor de los 23 duros, a pesar de la casi nula animación del sector comprador.

En el mercado de algarrobas no hay nada nuevo que añadir a lo dicho en crónicas anteriores. El negocio está parado y los precios, a base de 41 duros, continúan ofreciendo tendencia floja y bajista.

Falta de movimiento en el mercado de porcino

Por su parte, el comercio de ganado porcino ofreció, en mercado anticipado, el día de miércoles santo, iguales muestras de desanimación que en las semanas inmediatamente precedentes. Hubo poca animación de compradores, y sólo alguno aislado venido de fuera, que no se atrevieron apenas con los precios en vigor. Estos se sostienen, sin embargo, muy firmes, y la posesión continúa pidiendo los 58 duros y medio, por lo que no hubo acuerdo entre ambas partes.

de el ministerio de Agricultura y con las rectificaciones que señale el Servicio de Concentración Parcelaria.

SOLO SEIS PROVINCIAS, SEGOVIA ENTRE ELLAS, PODRAN CULTIVAR ACHICORIA

Se dedicará la superficie necesaria para obtener una cosecha de veintinueve mil toneladas de raíz verde

GANADERIA, PASTOS FERIAS Y MERCADOS

Otra vez, buena primavera en curso

El porcino primal, al alza en Extremadura

Se han consolidado las buenas perspectivas ganaderas, con carácter general, que venían dibujándose. En Extremadura los «posios» se han poblado otra vez de hierba, y nuevamente los rebaños disfrutan de abundante alimentación en el campo, por lo cual la oferta de ganado ovino para sacrificio—especialmente corderos—entra en un periodo de contracción y con tendencia a recuperar el descenso que en sus cotizaciones se había iniciado al ensombrecerse el panorama herbáceo.

Como quiera que esa región es la que de un modo más directo e intenso sufrió los efectos de la fiebre catarral, se halla en su apogeo la vacunación contra tan grave enfermedad de la especie ovina. La paralización mercantil es grande, y se subraya el alza de precios que han experimentado los cerdos de más de un año, llamados primales o «duros matanceros». En realidad, esta carestía viene promovida por la escasez de esa clase de animales.

Las buenas impresiones que provienen de Extremadura pueden generalizarse actualmente a toda España, porque tras las abundantes lluvias no han llegado los fríos que se temía que hiciesen acto de presencia. Naturalmente que no es que nosotros los demos como descartados, pero es bueno que la vegetación no se haya frenado en su impulso de crecimiento desde las corrientes húmedas y templadas que empezó a enviarnos el Atlántico imperan sobre nuestro país. De esta manera, cuando los fríos perniciosos se presenten—y quiera Dios que no tengamos que sufrirlos—, la hierba habrá alcanzado el desarrollo necesario para ser menos sensible a los descensos térmicos y para proteger, contra los mismos, el suelo que la sustenta.

Ni que decir tiene que la firmeza de las cotizaciones del ganado alcanza a todo el ámbito nacional, no sólo porque hay primavera de pastos en unas partes, y buenas promesas en las zonas más tardías, sino también por el hecho indubitable de haber mejorado de modo ostensible el panorama agrícola, base fundamental de sustento, después de todo, de la cabaña en general.

De ellas 14.500 habrá de lograr Segovia, la que más, y el precio único para todas, sobre secadero, se fijará libremente en Junta Sindical Nacional

Madrid, 4.—Según una orden del ministerio de Agricultura, las provincias de SEGOVIA, Valladolid, Toledo, Soria, Asturias y Vizcaya se declaran como tradicionales productoras de achicoria, quedando prohibido el cultivo de esta planta fuera del área geográfica de aquéllas.

SUPERFICIE
La superficie que se dedique en la campaña 1958-59 a la producción de raíz de achicoria será necesaria para obtener una cosecha de 29.000 toneladas de raíz verde, distribuyéndose este tonelaje entre las diversas provincias, como sigue: Segovia, 14.500;

Valladolid, 11.500; Toledo, 1.350; Soria, 225; Asturias, 1.125, y Vizcaya, 300.

En estas provincias podrá únicamente ser cultivada la achicoria en aquellas zonas que tradicionalmente han venido produciendo.

PRECIO
El precio de la tonelada de raíz verde de achicoria sobre secadero será el que libremente acuerden los sectores agrícolas e industriales en el seno de la Junta sindical nacional del Subgrupo Achicoria, encuadrado en el Grupo nacional de Frutos Secos del Sindicato Vertical de Frutos y Productos Hortícolas, dando cuenta del acuerdo establecido a este ministerio.

Dicho precio será único para todas las zonas tradicionales productoras de achicoria.—Cifra.

Los piensos siguen en declive

Ha terminado el período de expectación en el mercado de los piensos, expectación motivada por la tardanza de las lluvias; pero llegadas éstas con tan inesperada generosidad, aquellos productos han vuelto a entrar en el declive del que circunstancialmente fueron sacados por la meteorología contraria a las conveniencias de los cultivos. El pujante rebrote de los pastos, con perspectivas de larga duración o de primavera total si persiste la suavidad del ambiente, hace que les queden pocas esperanzas a quienes esperaban el alargamiento de la crisis para revalorizar sus existencias de grano. Por otra parte, los cultivadores que a última hora se resistían a deshacerse de sus disponibilidades por temor al futuro, vuelven a considerar la conveniencia de ir limpiando paneras, pues en el mediodía habrá cebada nueva dentro de dos meses, poco más o menos. En Extremadura se sostiene la cebada entre 110 y 115 pesetas la fanega de 34 kilos; y a 80 la de avena, con muy poca demanda, en tanto se cede la primera de esas gramíneas a 3,25-3,50 pesetas el kilo, en Talavera, de la Reina, con tendencia floja.

COSECHA «RECORD»

No faltan los optimistas que pronostican ya un cosecha «record». Puede, en efecto, lograrse, si los meses claves de Abril y Mayo no nos reservan adversidades climáticas que frustren tan risueños augurios.

Los índices pluviométricos del comienzo de la primavera son, por descontado, mucho más elevados que los del año pasado por estas mismas fechas.

LA PATATA

Puede darse por terminada la campaña de exportación de la patata, y en Castilla la Vieja ya se está dando fin a la siembra de este tubérculo, que este año ha tenido mejor mercado que el anterior.

LA FRUTA

De la huerta valenciana llegan buenas impresiones, y en Aragón ha concluido la siembra de cereales, esperándose también un buen año frutícola.

LOS ABONOS

Esta es la visión de conjunto del panorama agrícola español en la Primavera, que sólo ha tenido como lunar negro, para ser óptimo, la escasez y demora en la distribución de fertilizantes. Surge también ahora un peligro: el de que nazcan hierbas malignas en las siembras, con tal fuerza y abundancia, que puedan disminuir los rendimientos. Pero esto puede evitarse, como ya lo están haciendo los más diligentes labradores, pasando las rastras de púas que alimentan tan perjudicial vegetación de las siembras.

LAS PRIMERAS LLUVIAS PRIMAVERALES han sido más que suficientes para el campo

Se ha despejado Marzo haciendo honor a su fama y regando la península, casi sin excepción, mediante una serie de borrascas de procedencia atlántica que han originado abundantes lluvias entrecerradas, en algunas regiones, de nieves y granizadas.

Con razón se dice que «nunca llueve a gusto de todos», porque estas lluvias marceras resultaron excesivas en muchas comarcas agrícolas, donde se encharcaron las tierras ribereñas que son las más productivas, si bien las tierras fuertes aceptaron bien el riego atmosférico.

Algunos ríos amenazaron salirse de madre y los embalses aumentaron sus reservas hasta el extremo de que en algunos de ellos hubo necesidad de abrir al máximo los aliviaderos para evitar el peligro del rebosamiento.

El panorama agrícola, ha cambiado en toda España, pues también la mitad meridional, donde la sequía se hizo perniciosa en demasía, se ha beneficiado con el agua caída de las nubes, y hoy, en general, el aspecto de las siembras, no puede ser más favorable. Si, como es de esperar, al avanzar la primavera aumenta la temperatura, pronto el paisaje campesino presentará sus más joyas galanas vegetales y al mecerse la mies, ondulada por el viento vernal, podremos utilizar, un año más, el símil del «oleaje mariner».

Se prorroga para la campaña 1958-59 el modelo de contrato de compra-venta de remolacha

Entre las disposiciones que ayer publicó el «Boletín Oficial del Estado» figuran las siguientes:

Agricultura.—Orden por la que se prorroga para la campaña 1958-59 el modelo oficial de contrato de compra-venta de remolacha aprobado para la campaña 1957-58. Otra por la que se resuelve el concurso convocado para la instalación de aceite de linaza, comprendida en el plan de obras de la provincia de Jaén.

SIGUE EN ALZA EL VINO

Entre 30 y 31 pesetas grado y hectolitro se cotiza el vino en Valencia, dice el último parte que hemos recibido, mientras la Mancha lo mantiene entre 27 y 28, en alza constante, lo mismo que el alcohol, porque la oferta es escasa y la demanda bastante activa.

No importa que el primer ciclo vegetativo de las viñas se presente espléndido. Las escasas existencias en poder de los elaboradores permiten a éstos mostrarse duros al pedir y fuertes en sus posiciones.

Inglaterra consume más vino
«Gran Bretaña se está convirtiendo en un país de consumidores de vino», ha declarado Mr. George E. McWaters, presidente de «John Harvey and Sons», vendedores de vinos. Los caldos importados, de todas clases, que pagaron impuestos de aduanas durante el pasado año, fueron 14,5 millones de galones—unos 65 millones de litros—, lo que representa 1,36 millones de litros más que el año anterior, y 4,2 millones más que en 1952. Los impuestos sobre vinos extranjeros de graduación alta han aumentado hasta ser seis veces y tres cuartos superiores a los de antes de la guerra. Y los impuestos sobre vinos de mesa hasta tres y un cuarto de veces más.

También influye en Grecia el mercado francés

Un despacho de Atenas indica que,

NOGAT

RATICIDA DE ACCION RAPIDA



Con el matarratas NOGAT en polvo y pasta fosforada, exterminará rápidamente y sin molestias, toda clase de ratas, ratones y topos. Venta en farmacias y droguerías. LABORATORIO SOKATARG, calle del Ter, 16, Barcelona. Mandando este recorte, recibirá gratuitamente un interesante folleto

Nuestros agrios en Europa

Hacia el remate de la gran campaña

En el momento en que apenas quedarán por exportar unas 100.000 toneladas de agrios, con lo cual van a ser rebasadas las 800.000 toneladas—cifra ideal para la campaña en curso—se ha producido en los mercados europeos consumidores cierta blandura de precios, originada principalmente por la acumulación de mercancía. Ello no ha repercutido en la huerta levantina, donde existe la certidumbre de que con la suspensión de los derechos de aduana en Francia para la naranja—lo que va a determinar mayor entrada de fruto en el vecino país—volverán las aguas a su alcance, culminando la temporada 1957-58 que se significa por su magnífica evolución para la economía regional levantina y, por supuesto, para la nacional.

Es el caso que en la actualidad, lejos de dejarse impresionar el cultivador por aquel enrarecimiento momentáneo del mercado europeo, se mantiene con firmeza extraordinaria y no sólo no admite devaluaciones en relación con precios precedentes, sino que trata—y lo logra—de conseguir más alta evaluación.

LAS IMPORTACIONES DE NUESTRAS NARANJAS EN FRANCIA

Se informa en París que la decisión del Gobierno francés de suspender la percepción de derechos de aduanas sobre las importaciones de naranjas tiene por principal objetivo permitir un aprovisionamiento regular del mercado mediante la realización del programa de importaciones de agrios de España. De este programa, que se eleva a un total de 180.000 toneladas aproximadamente, quedaba por importar algo más de 100.000, pero la conclusión de contratos era cada vez más difícil debido a que los importadores alemanes—que no pagan derechos a la entrada en su país—compraban grandes cantidades de agrios en España y Marruecos, lo que se traducía en elevación de los precios en ambos mercados. La tensión que producía en el mercado francés la dificultad de importar agrios españoles, había hecho elevarse la venta en los precios al menudeo de 20 a 25 francos por kilogramo en el curso de las últimas semanas. Según los medios competentes, la suspensión de la percepción de los derechos de aduanas permitirá a los compradores franceses realizar transacciones en España, pero no dará lugar probablemente a bajas en los precios mercado al detall, del interior.

También el Comité de Comercio Exterior del «Bundestag»—Parlamento alemán—acaba de prorrogar la duración del decreto que suspende los derechos de aduanas sobre la naranja de importación, del 1 al 31 de Mayo próximo. Varios miembros del Comité han solicitado una prórroga más larga todavía a fin de hacer frente a los elevados precios de las otras frutas. De esta manera tratan de asegurar precios más asequibles a todos los consumidores. La cuestión será sometida al «Bundestag».

IMPRESIONES DEL MERCADO BRITANICO

Las impresiones que de los corresponsales ingleses en España se publican en Londres sobre la marcha de la campaña de exportación de naranjas, indican que las expediciones siguen siendo considerables, hasta el punto—añaden—de que a los exportadores les resulta ahora muy difícil encontrar fruto de tamaño aceptable para completar sus compromisos sin incluir otro de calibre inadecuado. Indican asimismo que se están enviando muchas naranjas pequeñas, a granel y cargadas en camiones, a Checoslovaquia, mientras continúan en importantes cantidades los envíos a Odesa (Rusia).

SOLSOS-VELOS-PARAGUAS-GUANTES «EL TOLEDANO»



Granja Avípolis
Situada en Valseca
Controlada por Ceas (criadores españoles de aves selectas). Clasi-ficada de multiplicación con el número 251-K. A.
ALTA SELECCION DE LA RAZA LEGHORN BLANCA
Unicamente se destinan a reproductoras gallinas de gran postura, apareadas con gallos holandeses de pedigree importados de la Granja W. A. Derksen de Loo Duiven (Holanda), de fama mundial.
Haga sus pedidos con toda anticipación a sus oficinas: Avenida Fernández Ladreda, 6, 2.º. Teléfono 2697. Pida catálogo gratis

CUBIERTAS PREFABRICADAS CUPRE



Compuestas de cerchas y viguetas de hormigón armado

LIGERAS-ECONOMICAS

Se fabrican en luces de 5 a 30 m.

PROPIAS para ALMACENES, GRANEROS, VAQUERIAS, CINES, GALLINEROS Y NAVES INDUSTRIALES

REPRESENTANTE PROVINCIAL Miguel de Miguel Plaza del Dr. Gila, 12, T.º 2721 SEGOVIA

Pidan folletos y presupuestos sin compromiso

«AYUDAS AGRICOLAS»

En el pasado mes de Marzo, se han concedido por mediación de esta representación, los siguientes tractores LANZ
D. F. de S., de SEGOVIA.
D. E. L. M. y tres más, de FRESNO DE CANTESPINO.
D. P. G. B., de MONTECUBIO.
D. J. E. G., de FUENTE DE SANTA CRUZ.
D. T. de A., de ARAGONESES.
MAQUINARIA AGRICOLA. Semillas selectas. Insecticidas. Herbicidas. Plantas Forestales y de Ornamentación. Alquiler de maquinaria. RUIZ DE ALDA, 12.—SEGOVIA

Francia podrá fabricar bombas atómicas en 1959

Tiene ya plutonio suficiente para la primera de ellas

▲ También contará este año con dos nuevos reactores

Paris, 4.—Francia tiene hoy suficiente plutonio para fabricar una bomba atómica y en 1959 podrá fabricar una docena de ellas, se declara en círculos allegados a la Comisión de Energía Atómica francesa.

El comisario de Energía Atómica, Francis Ferrin, ha manifestado al presidente del Consejo de ministros, Félix Gaillard, que los Laboratorios Atómicos Nacionales de Marcoule, cerca de Lyon, han producido ya de ocho a diez kilogramos de plutonio, mientras que la cantidad de plutonio o uranio-235 necesaria para provocar la explosión de una bomba atómica es de ocho kilogramos.

Perrin y los demás miembros de la Comisión visitaron a Gaillard ayer, y a continuación se hizo público un comunicado, con arreglo al cual dos nuevos reactores entrarán en servicio en Francia, probablemente en el año actual.—Efe.

El aeropuerto de Barcelona se pondrá a la altura de los mejores del mundo

Barcelona, 4.—Con el balizaje de alta intensidad que será inaugurado el próximo martes, el aeropuerto de Barcelona se pondrá a la altura de los mejores del mundo. El balizaje en cuestión servirá para mejorar la visibilidad de las luces de aterrizaje nocturno. Posteriormente, será completado con un sistema de luces de aproximación o senda de planos visual. Además, en el aeropuerto se hallan instalándose otras importantes mejoras.—Cifra.

No puede negarse la posibilidad de que haya petróleo en España

Urge la intensificación de las operaciones de búsqueda, dice el director del Instituto Geológico y Minero

Madrid, 4.—En unas interesantes manifestaciones, el nuevo director del Instituto Geológico y Minero de España, don Antonio Almela Samler, señala que no se tiene referencia oficial de la aparición de un filón de mineral en Aldearrodrigo, a seis kilómetros de Zamora, aclarando seguidamente que no puede hablarse con rotundas afirmaciones en ningún sentido.

El señor Almela expresó a continuación su opinión en torno a la probabilidad de que en España exista petróleo, remarcando que no se puede ser ni excesivamente pesimista ni optimista, ya que ambos extremos son malos. «Hay que buscar petróleo en España, ya que no se puede negar que exista la posibilidad de hallarlo.» Añadió que, por conclusión de todos los estudios previos, son susceptibles de tener petróleo los territorios de la parte oriental de la península y Andalucía, en los que se trabaja en la actualidad con máquinas del I. N. I. También la Compañía Española de Petróleos trabaja en el Norte de España con varios trenes de sondeos, concretamente en la zona entre Victoria y Logroño.

El señor Almela finalizó diciendo que se impone la intensificación de las operaciones de búsqueda, señalando que, ante el progreso de estos últimos cinco años, mucho material de sondeo y científico de laboratorio haría falta renovarlo.

CHURCHILL regresó a Londres

Londres, 4.—Sir Winston Churchill ha regresado a Londres ayer tarde, procedente de Niza, donde ha pasado una larga temporada de descanso, durante la cual estuvo enfermo de alguna gravedad.—Efe.

Lotería Nacional

Premios mayores del sorteo celebrado hoy

Madrid, 5.—En el sorteo de la Lotería nacional celebrado hoy en la capital de España, han correspondido los números mayores a los números y poblaciones siguientes:

- CON 2.000.000 DE PESETAS
- 54.102.-Canillas.
- CON 1.000.000 DE PESETAS
- 15.676.-Madrid, Barcelona.
- CON 500.000 PESETAS
- 15.166.-Madrid.
- CON 30.000 PESETAS
- 4.400.-Durango, Dos Hermanas, Barcelona.
- 6.012.-Madrid, Palma de Mallorca, Ceuta.
- 7.443.-Sevilla.
- 14.061.-Sevilla.
- 17.972.-Padrón, Lluçmayor.
- 18.375.-Granada, San Sebastián, Valladolid.
- 19.366.-Candas, Talavera de la Reina, Gandía.
- 19.775.-Granada, Burgos, Madrid.
- 23.338.-Córdoba, Villafranca de los Barros, Lluçmayor.
- 29.488.-Barcelona, Ferrol del Caudillo, Madrid.
- 44.320.-Madrid.
- 55.929.-Pamplona.—Cifra.

Von Brentano, en SEVILLA

Visitó la catedral, recorriéndola con detenimiento y admirando el monumento levantado en una capilla con motivo de la Semana Santa

Estuvo también en los Reales Alcázares donde contempló las habitaciones de los monarcas españoles

Sevilla, 4.—Poco después de las tres de la tarde de ayer, tomó tierra en el aeropuerto de San Pablo el avión en que, procedente de Portugal, viajan el ministro de Asuntos Exteriores de la República Federal alemana, Von Brentano; consejeros alemanes que le acompañan y demás séquito.

Rindió honores una compañía de Aviación. Acudieron a recibirlos el ex ministro y jefe de la región aérea del Estrecho, teniente general González Gallarza; embajador alemán en Madrid; cónsul de su país en Sevilla; el señor Espinosa, del Ministerio de Asuntos Exteriores español, y otras autoridades sevillanas.

El ministro descendió del avión y, después de los saludos de rigor, pasó revista a las fuerzas de Aviación que le rindieron honores, acompañándole el señor González Gallarza. Seguidamente, en varios vehículos, el ministro y sus acompañantes se trasladaron al hotel «Alfonso XIII», donde se aloja. En el «hall» del mismo se despidió de las autoridades y se retiró a sus habitaciones.

VISITA A LA CATEDRAL

Después de almorzar, el ministro visitó la Santa Iglesia Catedral, que recorrió con detenimiento, admirando el monumento que con motivo de los cultos de Semana Santa se levanta en una de las capillas. También visitó la sacristía, admiró cuadros, el tesoro catedralicio y el de la capilla de la Virgen de los Reyes.

EN EL ALCAZAR

Desde la catedral el ministro alemán se dirigió a los Reales Alcázares, en cuya puerta del León fue recibido por el director conservador, señor Moreno Murube, en cuya compañía recorrió los distintos salones de la parte baja, pasando más tarde

PRODUCTOR MENOR:

Un concurso... El de Formación Profesional del Frente de Jóvenes.
Una especialidad... La tuya.
Un posible campeón... Tú.

Condecoraciones pontificias a las autoridades de Cuenca

Cuenca, 4.—En atención a la brillantez que revistieron los actos de la coronación canónica de la Virgen de las Angustias, copatrona de la ciudad, Su Santidad el Papa ha concedido la Encomienda de la Orden de San Gregorio Magno al gobernador civil, presidente de la Diputación y alcalde de la ciudad, y designados preladados domésticos de Su Santidad, al vicario general de la diócesis y al secretario del Obispado.

Asimismo, han sido nombradas diversas personalidades, caballeros de la Orden de San Silvestre, y se conceden a otros la Cruz Pro Ecclesia et Pontifice.—Cifra.

EE. UU. han resuelto un importante problema balístico

La vuelta del espacio exterior, sin desintegrarse, de proyectiles intercontinentales

Nueva York, 5.—«Los Estados Unidos han resuelto ya el problema de conseguir el regreso desde el espacio exterior, sin que se desintegre su morro de un proyectil balístico intercontinental», ha declarado en una conferencia de Prensa el teniente general James M. Gavin, que recientemente dimitió como jefe de Investigación y Desarrollo del Ejército.

«El principal problema pendiente de solución—añadió—es conseguir colocar un objetivo animado en el morro en cuestión.»—Efe.

Con una cruz auestas sube todos los años al monte Ernio un peregrino vasconavarro

Tolosa, 4.—Desde hace dieciocho años, ininterrumpidamente, por Semana Santa, sube al monte Ernio, con una cruz al hombro, el peregrino Teodoro Zalla, vasconavarro, en cumplimiento de una promesa que hizo durante la guerra de liberación española. En la cima del monte reza las estaciones y pide al Señor le otorgue el vigor necesario para repetir la peregrinación al año siguiente.—Cifra.

I ASAMBLEA NACIONAL de Secretariados Diocesanos de Cine, Radio y Televisión

Comenzará el martes próximo en Madrid

Madrid, 4.—Del 8 al 12 de Abril se celebrará en Madrid la I Asamblea Nacional de Secretariados Diocesanos de Cine, Radio y Televisión. Los actos se celebrarán en el salón del Instituto Nacional de Previsión y darán comienzo el martes, día 8, a las seis de la tarde, con una solemne sesión de apertura, presidida por el arzobispo de Pamplona. A las ocho de la noche del mismo día se reunirán los directores de los Secretariados Diocesanos con el director general del Secretariado Nacional de Cine, Radio y Televisión.

ESTUDIO DE LAS CUESTIONES DE LA CO-OPERACION HISPANO-ITALIANA

Roma, 4.—Una comisión conjunta hispano-italiana se reunirá en esta capital del 10 al 12 próximos para tratar problemas relacionados con la ejecución del acuerdo existente en materia de coproducción cinematográfica e intercambio entre España e Italia. Otra comisión similar italo-francesa celebrará una reunión entre los días 20 y 24 de este mes, y una tercera italo-germana lo hará en los últimos diez días del mes de Mayo próximo. Efe.

Puestos de carne, pescado, verduras y patatas fritas, todo envasado y congelado

Madrid.—Patrocinados por la Comisaría de Abastecimientos, funcionan en Madrid, desde hace seis meses, tres puestos reguladores de carne preparada. Están organizados bajo el sistema de autoservicio, sin dependencia y con pago y control a la salida.

La carne, perfectamente envasada en papel transparente o cajas de cartón no tiene desperdicio alguno y se mantiene refrigerada, a dieciocho grados bajo cero, en unas cámaras-mostrador de donde directamente la coge el público.

Se están haciendo ensayos con pescado (bacalao y lenguado), verduras e incluso patatas fritas a la española, que a la temperatura indicada se conservan como recién salidas de la sartén.

Es digno de destacar este intento de introducir en España los modernos sistemas mundiales de conservación y buena presentación de los alimentos.

¿VA FRANCIA hacia el fascismo?

Esto se pregunta Inglaterra y dice que no es imposible si pierde Africa del Norte, y Argelia pasa a ponerse bajo el control internacional

Londres.—(Crónica C. A. M., especial para nuestro diario.) ¿Está virando Francia hacia el fascismo? Es curioso, con qué unanimidad se están haciendo esta pregunta los periódicos y los centros de opinión inglesa.

Y no es porque lo crean, sino más bien porque lo temen. Entre el no creerlo y temerlo mucho, hasta ahora era imposible plantear siquiera esta pregunta. No tenía ambiente y proponerle tan sólo era condenarse a la más unánime repulsa entre aquellos que tienen a Francia como la clave de sus sentimientos liberales, una especie algo así como de quinta columna, que mira a este país con la misma veneración que los rojos a Moscú.

Paris, durante más de dos siglos, ha sido una especie de Meca política, hacia la cual volvían sus ojos numerosos partidarios de todas las partes. Sin embargo, la realidad está siendo tan tajante, que hoy la pregunta se hace y el problema se presenta con ciertos visos de probabilidad, que nunca antes se le otorgara.

LA PRENSA IZQUIERDISTA

Ese temor al fascismo se está manifestando precisamente en la prensa más izquierdista. Por esto, vemos con cierto estupor lo que escribe el «Reynold's News»:

«Vira el pueblo francés hacia el fascismo?—pregunta.

—No es eso imposible, sobre todo si pierde Argelia y se coloca Africa del Norte bajo control internacional.

Entre los ingleses la emoción es extraordinaria: se manifiesta no sólo en los artículos de los periódicos—son éstos más numerosos en tratar estos temas—, sino sobre todo en las cartas de los diarios, que anuncian su sorpresa al ver ese prorrumpir nacionalista en Francia.

Un oficial inglés que estuvo en Italia cuando la aparición del fascismo italiano, proclama su admiración al ver cómo se manifiestan en Francia los mismos fenómenos ya olvidados, que él observara en la península mediterránea.

ENTRE EL GOBIERNO

Lo que más extraña a los mismos ingleses es la aplicación especial de métodos de excepción que se aplican en Argelia; para ellos, esos sistemas son la manifestación del espíritu fascista, que alienta tanto en la Policía como en el Gobierno y entre las mismas autoridades encargadas de vigilar por las libertades individuales.

Se observa este espíritu de autoridad expeditiva en el mismo Gobierno de De Gaulle: aplica las leyes de excepción a las masas, y con los periódicos y otras minorías se revuelven de

Esto se pregunta Inglaterra y dice que no es imposible si pierde Africa del Norte, y Argelia pasa a ponerse bajo el control internacional

Londres.—(Crónica C. A. M., especial para nuestro diario.) ¿Está virando Francia hacia el fascismo? Es curioso, con qué unanimidad se están haciendo esta pregunta los periódicos y los centros de opinión inglesa.

Y no es porque lo crean, sino más bien porque lo temen. Entre el no creerlo y temerlo mucho, hasta ahora era imposible plantear siquiera esta pregunta. No tenía ambiente y proponerle tan sólo era condenarse a la más unánime repulsa entre aquellos que tienen a Francia como la clave de sus sentimientos liberales, una especie algo así como de quinta columna, que mira a este país con la misma veneración que los rojos a Moscú.

Paris, durante más de dos siglos, ha sido una especie de Meca política, hacia la cual volvían sus ojos numerosos partidarios de todas las partes. Sin embargo, la realidad está siendo tan tajante, que hoy la pregunta se hace y el problema se presenta con ciertos visos de probabilidad, que nunca antes se le otorgara.

En cuanto a otros periódicos, como «Rivarolo», por ejemplo, a ese se le detuvo siempre y no le interesa este caso aislado a nadie; esa prensa protesta porque detiene a sus amigos; en cuanto a lo demás, nada le importa. La verdad es que en Francia se están imponiendo métodos que coartan la libertad y aumentan la autoridad: con esos dos elementos se engendraron todos los sistemas fascistas del siglo XX.

LÓPEZ MAC MILLAN

Prohibición de las «capeas» y «corridos de toros» en plazas y calles públicas

Circular de la Dirección G. de Seguridad

Madrid, 4.—Ayer publicó el «Boletín Oficial del Estado» una circular de la Dirección General de Seguridad sobre la celebración de espectáculos taurinos, que dice así:

«En circular de esta Dirección General número 321, de fecha 15 de Julio de 1957, se interesaba el cumplimiento de lo preceptuado en la orden de 5 de Febrero de 1908, ratificada por las de 13 de Junio de 1928 y 28 de Agosto de 1931, que prohíben la celebración de «capeas» y «corridos de toros» en calles y plazas públicas. Se recordaba también la observación del artículo 14 del Reglamento de criadores de toros de lidia, que establece que no podrán venderse o cederse vaquillas y otras reses sino

para lidiarse en un solo festejo y apuntillándose aquéllas al final de él en el caso de no morir durante la lidia. Por último, se reiteró la exigencia del «visado» del Sindicato de Ganadería, «Grupo de ganaderos de segunda categoría», acreditativo de que las reses no han sido tореadas, requisito encaminado a evitar accidentes y desgracias.

No obstante la aludida circular, la realidad es que en numerosas provincias de distintas provincias se cometieron en la pasada temporada bastantes infracciones a lo dispuesto, especialmente con ocasión de la celebración de becerradas, que degeneraron en capeas, lidiándose ganado no apto y cometiendo otros excesos que, desgraciadamente, y en no pocas ocasiones, produjeron accidentes muy graves.

En su virtud, de orden del excelentísimo Sr. ministro de la Gobernación reitero a VV. EE. y VV. II. la imperiosa necesidad de que adopten eficaces medidas para evitar los anteriores hechos, aplicándose con todo rigor, y en las medidas de sus facultades, saludables sanciones a las empresas u organizaciones de los mencionados espectáculos y autoridades que lo consientan.

Por los gobernadores civiles se cuidará de la notificación de esta circular a los alcaldes de las distintas localidades de cada provincia.»—Cifra.